
Travail et correction de la semaine 1 : 

Jour 1 :  

• Calcul mental : auparavant l’enfant aura révisé les tables de multiplication de 1, 2, 3 
(présente dans le cahier rouge) dans la mesure du possible faites-le réciter dans le désordre. 

• Mathématiques (calculs) : pose et calcule les opérations suivantes en colonne (revoir les 
techniques opératoires). 
→ 4 256 207+908 299+12+207 369=  /  966 328+23+75 690= 
→89 234 – 78 345= /  103 589-45 199= /  75 236-69 555= 
→7 562x2= 35 201x3= / 456x23=  /3089x312= 
→5369 :2= /  78902 :3= /  9856 :22=  / 806 :12= 

• Autodictée 16 a (c’est la dictée flash mais là je vous demande d’apprendre par cœur puis de 
la réécrire sans regarder évidemment puis de corriger les éventuelles erreurs.) 

→ Les fusées ont décollé durant la nuit. Elles sont parties en direction de la Lune emportant   quatre 
hommes à leur bord. 

• Orthographe :( Ce sont des révisions des homonymes, il se peut que ce soient des exercices 
déjà réalisés en classe) faire les exercices suivants : 7 et 8 p107. 

• Grammaire : relire sa leçon p 7, puis réaliser les exercices suivants :7 et 8 p7. 

• Voici les mots du jour à chercher dans le dictionnaire attention écrire les définitions dans le 
cahier de brouillon : futile/ Pudding /Sève→ Ecrire une phrase pour chaque mot. 

Jour 2 :  

• Calcul mental : auparavant l’enfant aura révisé les tables de multiplication de 4, 5 (présente 
dans le cahier rouge) dans la mesure du possible faites-le réciter dans le désordre. 

• Mathématiques (problèmes) : 12 et 13p58 /8 p66/12p68/7p 71 /3p 74 

• Autodictée 16 b (c’est la dictée flash mais là je vous demande d’apprendre par cœur puis de 
la réécrire sans regarder évidemment puis de corriger les éventuelles erreurs.) 

→ La fusée a quitté son orbite et s’est posée sur la Lune. J’ai eu le privilège d’être le premier homme 
à marcher sur son sol. 

• Orthographe :( Ce sont des révisions des homonymes, il se peut que ce soient des exercices 
déjà réalisés en classe, relire sa leçon p108) faire les exercices suivants : 6 et 7 p109. 

• Grammaire : relire sa leçon p 8, puis réaliser les exercices suivants :2 et 4 p 8 et 9. 

• Voici les mots du jour à chercher dans le dictionnaire attention écrire les définitions dans le 
cahier de brouillon : Don Juan/ Mansarde/ Gendre→ Ecrire une phrase pour chaque mot. 

Jour 3 :  

• Calcul mental : auparavant l’enfant aura révisé les tables de multiplication de 6, 7 (présente 
dans le cahier rouge) dans la mesure du possible faites-le réciter dans le désordre. 

• Mathématiques (numération) : relire la leçon p8, faire les exercices 9 et 10 p9 
• Autodictée 16 c(c’est la dictée flash mais là je vous demande d’apprendre par cœur puis de 

la réécrire sans regarder évidemment puis de corriger les éventuelles erreurs .) 

→ Nous sommes sortis de la fusée et avons fait nos premiers pas. Deux milliards d’êtres humains ont 
applaudi notre exploit derrière leurs télévisions. 

• Orthographe :( Ce sont des révisions des homonymes , il se peut que ce soient des exercices 
déjà réalisés en classe, relire sa leçon p110) faire les exercices suivants : 5 et 6 p111 



• Conjugaison :relire sa leçon p 58 , puis réaliser les exercices suivants :9 et 10 p 59 
• Vocabulaire : relire la leçon p152 puis réaliser les exercices suivants :5 p153 
• Voici les mots du jour à chercher dans le dictionnaire attention écrire les définitions dans le 

cahier de brouillon : reboiser/  Prévention/ immaculé→ Ecrire une phrase  pour chaque mot. 

  

Jour 4:  

• Calcul mental : auparavant l’enfant aura révisé les tables de multiplication de 8, 9 (présente 
dans le cahier rouge) dans la mesure du possible faites-le réciter dans le désordre. 

• Mathématiques (numération) : relire la leçon p10, faire les exercices 4 et 12 p10 et 11 
• Autodictée 16 d réviser les mots suivants auparavant : fusée, orbite, privilège, Saturn 5, 

Neil Amstrong(c’est la dictée bilan mais là je vous demande  d’écouter la bande son de 
l’adresse ci-dessous à copier dans votre navigateur). 

• http://bloc-note.ac-reunion.fr/9740156b/files/2020/03/Dictée-bilan-16.m4a 

→La fusée Saturn 5 a décollé en juillet 1969, emportant trois hommes à son bord. Après sa mise en 
orbite, la fusée s’est dirigée vers la Lune et s’est posée quatre jours plus tard. Dans la nuit , Neil 
Amstrong est sorti de la fusée. Il a eu le privilège d’être le premier homme à marcher sur la Lune. Un 
milliard d’êtres humains ont suivi ses premiers pas sur leurs écrans de télévision et ont applaudi 
l’exploit. 

  

→ Orthographe :( Ce sont des révisions des homonymes, il se peut que ce soient des exercices déjà 
réalisés en classe, relire sa leçon p112) faire les exercices suivants : 8 et 9 p113 

 

Correction de la semaine 1 

Jour 1 :  

• Mathématiques (calculs) : pose et calcule les opérations suivantes en colonne ( revoir les 
techniques opératoires). 
→ 4 256 207+908 299+12+207 369= 5 371 887 / 966 328+23+75 690=1 042 041 
→89 234 – 78 345= 10 889 / 103 589-45 199=58 390 / 75 236-69 555= 5 681  
→7 562x2=15 124 / 35 201x3= 105 603 / 456x23= 10 488 / 3089x312= 963 768 
→5369 :2= 2684 avec reste/ 78902 :3=26 300 avec reste / 9856 :22=448/   806 :12=67 avec 
reste 

• Autodictée 16 a → Les fusées ont décollé durant la nuit. Elles sont parties en direction de la 
Lune emportant   quatre hommes à leur bord. 

• Orthographe : faire les exercices suivants : 7 et 8 p107. 
7 p107 : 
a- Où sont Pierre et son chien ? 
b- Alice et Jonathan sont-ils déjà levés ? 
c- Sonia et son cousin sont allés se baigner dans l’étang. 
d- Qui sont les enfants de Louise et son mari ? 
e- Son mari et son fils sont partis au marché. 

8 p107 : 



Galilée a vécu en Italie de 1564 à 1642.Il a perfectionné la lunette astronomique et grâce à 
elle, il a observé les cratères de la Lune, découvert les satellites de Jupiter et les phases de 
Vénus. 

A (à)cause de ses idées, il a été jugé en 1633 par l’Inquisition, un tribunal chargé de faire 
respecter les idées de la religion catholique. L’Inquisition n’hésitait pas à torturer et à faire 
brûler vifs ceux qui n’avaient pas les mêmes idées qu’elle. 

• Grammaire : réaliser les exercices suivants :7 et 8 p7. 
7p7 :  
a- Vous n’avez pas honte ! → colère 
b- Comme ce chien a l’air intelligent ! → admiration 
c- J’ai failli tomber dans l’escalier ! → peur 

8 p7 

Phrase 
déclarative 

Phrase 
interrogative 

Phrase 
exclamative 

Phrase 
 injonctive 

d b c a 

 

•  →voici les définitions des mots du jour à écrire dans votre répertoire. 
Futile : une chose futile est une chose qui n’a pas grand intérêt et sans importance. 

               Pudding : est un gâteau anglais fait avec de la farine, du sucre, des œufs, des fruits confits       
avec du beurre, ou de la graisse de bœuf. 

               Sève : Est un liquide qui circule dans les plantes et les arbres et qui les nourrit. 

 

 

 

Jour 2 :  

• Mathématiques (problèmes) : 12 et 13p58 /8 p66/12p68/7p 71 /3p 74 
12p58-59 : 
a- 597 085+903 921+1 019 923 +737 778= 3 258 707, la population totale de cette région 

est de 3 258 708 habitants. 
b- 6 878+6 733+6 775+6 823= 27 209, sa superficie est de 27 209 km2. 
c- 1 019 923- 597 085= 422 838, la différence du nombre d’habitants est de 422 838. 

13p58-59 : 

a- 12 532- 38 745= 85 787, 85 787 électeurs sont allés voter. 
b- 85 787- 58 629= 27 158, 27 158 électeurs n’ont pas voté pour lui. 

8p66 

a- 800 x 2x 5= 8 000, Sofia parcourt 8000 m ou 8 km. 
b- 500 x 6= 3000, il y a 3000 bouteilles d’eau. 
c- (30x50) + (60x20) +(80x10) = 1500+1200+800= 3500, la recette de ce commerçant est de  

 3 500 euros. 
d- 80 000 x 7= 560 000, 560 000 voitures passent en moyenne par semaine. 

80 000 x 30= 2 400 000, 2 400 000 voitures passent en moyenne par mois. 
2 400 000 x 3= 7 200 000, 7 200 000 voitures passent  en moyenne en 3 mois. 



                12p 68,69 

               19 x 12= 228, son abonnement à internet coute 228 euros par an. 

                 7p 71  

                  65 = (7 x 9) + 2→ 65 : 7, cela fait 9 et il reste 2. On peut acheter 9 livres et il reste 2 euros. 

                  3p 74 

a- 100 :4=25, le prix de revient d’un spectacle est de 25 euros. 
b- Non 
c- 160 :8= 20, avec 160 euros, Clara peut acheter 20 livres. 
d- 96 : 8= 12, il y a 12 appartements à chaque étage.  

• Autodictée 16 b → La fusée a quitté son orbite et s’est posée sur la Lune. J’ai eu le privilège 
d’être le premier homme à marcher sur son sol. 

• Orthographe : faire les exercices suivants : 6 et 7 p109. 
6 p109 
a- On n’accorde pas le piano 
b- On n’utilise plus la machine à laver. 
c- On n’accroche pas cette clé au clou. 
d- On n’est jamais en retard. 
e- On n’a pas regardé la télévision. 
f- On n’effectue pas ces opérations. 

7 p109 

a- On s’excuse quand on n’est pas à l’heure. 
b- Souvent , on est fatigué le matin quand on n’a rien mangé au petit déjeuner. 
c- On avance peu quand on n’a pas envie de marcher ! 
d- On n’attend jamais quand on a pris son billet à l’avance. 
e- On n’a aucun appétit quand on est malade. 
f- On n’entend rien quand on est au fond. 

 

• Grammaire : réaliser les exercices suivants :2 et 4 p 8 et 9. 
2 p 8 et 9 
a- A l’âge d’un mois, soit deux semaines avant que la famille ne se sépare pour toujours, 

le petit hérisson ressemble déjà exactement à un adulte. 
b- Dans la nature, le hérisson n’a pas peur de dévorer toutes sortes d’insectes toxiques : 

millepattes, carabes, abeilles, guêpes… 

4 p 8 et 9 

Midi finissait de sonner. La porte de l’école s’ouvrit, et les gamins se précipitèrent en se 
bousculant pour sortir plus vite. Mais au lieu de se disperser rapidement et de rentrer 
diner, comme ils le faisaient chaque jour, ils s’arrêtèrent à quelques pas, se réunirent par 
groupes et se mirent à chuchoter. C’est que, ce matin-là, Simon, le fils de la Blanchotte, 
était venu à la classe pour la première fois. 

 

•  Ecrire les définitions dans le répertoire :  
Don  Juan → c’est un homme qui aime séduire beaucoup de femmes. 

               Mansarde→ est une petite chambre sous les toits. 

               Gendre→ c’est la mari de leur fille. 



 
 

 

 

Jour 3 

• Mathématiques (numération) : relire la leçon p8, faire les exercices 9 et 10 p9 

 9p9 :  

a- 304 526 < 340 526 
b- 517 258 > 51 258 
c- 812 601 < 812 610 
d- 701 528 <710 008 

10 p 9 : 

a. Tom (100 875) < Laura (106 890) < Sam (125 500) < Yasmine (150 050) < Julia (160 100) < Ali 
(165 025). 

b. Ali a obtenu le meilleur gain. 

• Orthographe : 
Faire les exercices suivants : 5 et 6 p111 

5 p111: 

a .Savez-vous où est la sortie ?  

b. Où as-tu acheté tes chaussures ? 

c. Je ne sais pas si je préfère les fraises ou les cerises. 
d. Veut-elle du thé ou du café ? 
e. C’était la nuit où le chien n’a pas cessé d’aboyer. 
6 p 111 : 
« Hum ! Cette tarte est délicieuse. Je la préfère à celle d’Augustin. Comment l’as-tu faite ? 

o J’ai entendu la pâte au rouleau de pâtisserie. J’y ai déposé la rhubarbe en petits 
morceaux. Puis j’ai recouvert les fruits avec de la crème, deux œufs battus et du 
sucre. La recette conseille ensuite de cuire la tarte à basse température. Je l’ai 
copiée là, dans mon carnet. 

o Qui te l’a donnée ? 
o C’est la recette d’Augustin ! » 

• Conjugaison : réaliser les exercices suivants :9 et 10 p 59 

9p59 

a . Il ,elle , on scie et cloue des planches/ Ils , elles scient et clouent des planches. 

b. Il , elle on parie et joue aux dés./Ils, elles parient et jouent aux dés. 
c. Il, elle, on salue les invités et remercie l’hôte. /Ils ,elles saluent les invités et remercient 
l’hôte. 
d.Il, elle , on distribue les cahiers et copie le texte./ Ils, elles distribuent les cahiers et copient 
le texte. 
10p59 
a. Tu colories une carte de France. 
b. Le jour(ou il) diminue en automne. 



c. Je noue les lacets des chaussures. 
d. Elle trie les feutres usagés. 

 

• Vocabulaire :  réaliser l’exercice suivant :5 p153 

o Teinture – teint- teinturier- déteindre. 

o Portant- exporter- porteur- transporter 

o Peindre – repeindre – peinture - peintre 

o Exister- existence- coexister- inexistant. 

 

Voici les définitions des mots du jour à recopier sur son répertoire : Reboiser/ Prévention/ 

Immaculé : 

Reboiser → C’est planter de nouveaux arbres dans une forêt. 

Prévention→ C’est l’ensemble des précautions que l’on prend pour éviter que des choses 

graves ou des accidents ne se produisent. 

Immaculé →Un vêtement immaculé est un vêtement sans tache, extrêmement propre. 

Jour 4 

• Mathématiques (numération) :  faire les exercices 4 et 12 p10 et 11 

4 p 10 

707 milliers = 707 000 / Sept -cent- sept- mille 

70 dizaines de millions = 700 000 000/ Sept - cent – millions 

12 p 11 

a. 500 300 240 

b. 250 640 000 

c. 290 000 000 

• Orthographe : faire les exercices suivants : 8 et 9 p113 

 

8p 113 

a. Ces cahiers seront répartis entre les élèves. 

b. Julien a emmené ses deux frères à la piscine. 

c. Avez-vous vu ces deux films à Cannes ? 

d. Mona a passé ses vacances à ranger ses placards. 

e. Ces fruits et ces légumes ne me semblent pas très frais. 

 

            9p 113 

a. Aurélien se coiffe avec ses doigts : ses cheveux ressemblent à un nid. 

b. Ce pantalon est-il en solde ? Ces robes sont à moitié prix. 



c. Meriem se lève chaque matin à 7h et se couche à 21h. 

d. Alice n’aime pas ses taches de rousseur. Elle se maquille pour les cacher. 

e. Qui a oublié ce manteau et ces gants dans la cour ? 

 

• Conjugaison :  réaliser les exercices suivants :10 et 11 p 61 

 

10 p 61 

a. Je saisis tout le texte sur mon ordinateur. 

b. Fanny rougit souvent. 

c. Nous franchissons le ruisseau. 

d. Finis-tu ce reste de purée ? 

e. Vous obéissez sans rechigner. 

11 p 61 

a. Nous salissons toujours notre polo quand nous engloutissons un hamburger. 

b. Vous finissez votre exercice. 

c. Ce spectacle ravit toujours le public. 

d. Les étoiles resplendissent dans le ciel. 

e. Le cuisinier choisit de beaux légumes. 

Vocabulaire :  réaliser l’exercice suivant :6p155 

a. Pianiste, artiste, journaliste, piste, trapéziste, guitariste→ suffixe: -iste 

b. Savoyard, renard, campagnard, vieillard, chauffard → suffixe :-ard 

c. Rasoir, plongeoir, lavoir, bougeoir, accoudoir, soir→ suffixe : -oir 

d. Enseignant, gagnant, habitant, participant, chant, récitant → suffixe :-ant 

e. Craintif , plaintif, suif, définitif, impératif → suffixe :if 

f. Imprimeur, décorateur, facteur, maquilleur, malheur→ suffixe :eur 

 

• Voici  les définitions  des mots du jour dans le répertoire : baisemain/ accroche-

coeur/ manigancer 

Baisemain : est un petit baiser respectueux qu’un homme fait semblant de déposer sur 

la main d’une femme pour la saluer. 

Accroche-cœur : est une petite mèche de cheveux en forme de boucle, sur le front ou 

sur la tempe d’une femme. 

Manigancer : c’est comploter un mauvais tour en secret. 

 

 

 

 

 



 

 

 


